

通过上述辩论，使大家充分认识到，政治与业务如何摆正关系是思想上的两条道路斗争问题，是阶级斗争在税收战线上的思想反映。只有政治统帅业务，才能出好的效果，

只有把政治工作摆在一切工作的首位，才能使税务干部思想革命化，才能把工作做活，做好。

(中共范县税务局政治处整理)

抱着“小帐”算不通

武汉市税务局青山分局 楊凱堂

人民税收，“取之于民，用之于民”。但是，如何“取之于民”？有两种根本不同的认识和做法。一种是忽视政治，单纯为了完成任务而收税；另一种是突出政治，按照毛主席“发展经济，保障供给”的指示，为革命、为人民而收税。

过去，我们在单纯任务观点的指导下，整天抱着一本“小帐”，在税收工作中很少考虑全局，关心生产，一出税局门，就到企业财会室。我们到企业去了，没有考虑到应该帮助企业在发展生产的基础上来增加国家财政收入，首先关心的是查出几个问题来，多收点税。处处表现“我”字领先，“管”字当头，整天的工作就是查帐、算帐、收钱。有时弄得企业领导和财会人员很伤脑筋，对我们意见不少。我们听到意见，不仅不检查自己，反而责备企业“有本位主义思想”，认为税务部门是监督部门，是“得罪人”的工作，与企业是有矛盾的，别人对我们有意见是“正常的”，殊不知这正是由于我们的单纯任务观点所造成的严重后果。

市委召开了两次财贸政治工作会议，强调高举毛泽东思想红旗，突出政治，做好财贸工作。这两次会议对我们的启发教育很

大。我们带着税局与企业关系紧张的问题，反复学习了毛主席《为人民服务》、《抗日时期的经济问题和财政问题》、《开展根据地的减租、生产和拥政爱民运动》等文章。毛主席说：“发展经济，保障供给，是我们的经济工作和财政工作的总方针。”“县区党政工作人员在财政经济问题上，应以百分之九十的精力帮助农民增加生产，然后以百分之十的精力从农民取得税收。对前者用了苦功，对后者便轻而易举。”从毛主席的教导中，使我们认识到征纳关系紧张是问题的现象，政治与业务的位置没有摆正才是问题的本质。我们全局干部从上到下都本着自我革命的精神，批判了单纯的任务观点。紧接着，我们又组织了在武钢工作的税务干部，先后参加了“六顶一”（即六名干部轮流顶一名生产工人的生产岗位）的顶班劳动。在服务生产，方便群众方面作了一些工作，如发现大型轧钢厂由于钢材调运困难影响到生产的时候，我们就及时向有关部门反映了情况，取得有关部门的支持，及时加强了调运工作，没有使生产受到影响。在税务管理上，我们配合武钢清产核资办公室，一块一块地丈量落实了整个公司的房屋土地，既有利于公司加强固

定资产管理，又有利于我们正确贯彻政策，做到不多收，不少收。经过几个月的工作，与武钢的关系由紧张变为融洽。去年年终的时候，武钢财务处负责同志亲自检查利润及各项税收的上交情况，并责成有关部门调度

资金，保证税收入库。

事实教育了我们，只有更高举起毛泽东思想红旗，突出政治，目光四射，落实“四个第一”，把主要精力放在服务生产，方便群众上，才能正确贯彻党的政策，完成税收任务。

执行制度也要政治挂帅

中国人民建设银行武汉分行 庞则言

以往，我们认为只要按制度办事，就可以把基本建设拨款工作做好。经过重新学习，认识到这种想法显然是错误的。

执行制度的目的是为了什么呢？在我们过去的工作中有两种情况：一种是不顾实际情况，死抠制度，为执行制度而执行制度；一种是实事求是，为了贯彻党的多快好省建设社会主义的总路线，贯彻勤俭建国方针，促进生产的发展。

从根本上来说，制度是根据矛盾的普遍性制定的，它是反映党和人民的利益的。没有制度不行。但是，执行制度的目的，是为了有利于总路线的精神和勤俭建国方针的贯彻，有利于生产的发展。这样执行制度，才算突出了政治。两年前，我们单纯按制度办事，拨了六十万元在市区内兴建了一座远离农村的兽医院，牲畜很少进城治病。钱，拨出去了，可是没有充分发挥投资效用。这件事，反映了我们只按制度办事的单纯财政观点，没有去考虑为谁兴建这座兽医医院和怎样兴建。如果我们思想上突出了政治，明确

了这是为了发展农业生产，为农业服务，那么就应该向有关部门反映，提出撤销在市内兴建的方案。由此说明，光按制度办事，不突出政治，基建拨款工作是做不好的。

另一方面，事物总是千差万别、千变万化的，再好的制度也不能包罗万象，不能完全反映客观事物的规律。所以在执行制度中，又总要有一定的灵活性。灵活性从哪里来？就是要遵照毛主席教导的，对具体问题要作具体分析。

当然，离开了党的总路线和勤俭建国方针这些根本原则的灵活性，是我们所坚决反对的。

原则性和灵活性，在执行拨款制度上既是矛盾的，又是统一的，只要我们在一切情况下突出政治，以毛主席对财政工作的指示为纲，基本建设拨款工作就有正确的方向，就明确日常每一项具体工作的目的究竟是为谁服务，就可以把这项为人民发展生产的财政工作做活。